



高校携手共筑长三角心理学新高地

为深入贯彻落实长三角一体化发展国家战略,推动区域心理学学科协同创新,2月26日,华东师范大学心理与认知科学学院院长、教育部心理学教学指导委员会主任委员周晓林教授带队一行16人来访,与苏州科技大学教育学院开展合作交流。苏州科技大学校党委常委、副校长唐柏鉴、教育学院党政领导班子、心理学带头人田晓明教授、教育学科带头人金生敏教授以及心理系教师代表参加活动。

合作交流由苏州科技大学教育学院院长陈卫东主持。唐柏鉴简要介绍了苏州科技大学办学历史、学科特色以及近年来在心理学领域取得的成果。他表示,双方聚焦国家重大战略需求和区域经济社会发展需要,开展全方位、深层次合作,共同打造长三角心理学学科发展高地,为促进区域经济社会

会发展贡献心理学智慧和力量。

周晓林介绍了华东师范大学心理与认知科学学院的基本情况,并分享了学院在学科建设、人才培养、国际交流等方面的经验。苏州科技大学教育学院党委书记林海简要介绍了苏州科技大学教育学院的发展历程与现状。田晓明介绍了苏州科技大学教育学院心理学学科在特色方向建设方面的经验和成果。

与会人员围绕心理学人才培养、师范教育创新、师资队伍建设和实验平台建设、跨学科合作研究等方面进行了深入交流,探讨了合作新路径。

在学术报告会,华东师范大学心理与认知科学学院严超教授、王一集教授、胡捷研究员,苏州科技大学教育学院陈艾蓉副教授、孙倩副教授,分享各自研究领域的最新成果,并就心理学学科前沿问题

进行了深入探讨。

会后,校长顾菊平教授亲切会见了周晓林教授一行,并进行了深入交流。华东师大心理与认知科学学院一行还参观了教育学院心理与行为科学实验室,他们认为,心理学实验平台的先进性和高标准建设为华东师大心理与认知科学学院心理学公共实验平台的建设提供了很多成功经验。

加强长三角地区心理学学科协同发展,是服务国家战略、回应时代需求的选择。此次交流活动加深了双方在人才培养、教学科研、学科专业、实验室建设等方面的了解,为双方今后共建共享实验平台、开展联合科研攻关、深化合作奠定了坚实基础。双方均表示将持续落实共建协议的内容,加强合作,携手并进,推动区域心理学研究与教育水平的整体提升。

向丽君

社区开展爱心义剪,情暖老人

近日,元和街道绿色时光社区组织开展“爱心义剪传真情 关爱老人暖人心”志愿服务活动,为社区的老人们送上了一份贴心的关怀。

活动现场,“海棠先锋”为老年人发放理发号码牌,引导老人们有序排队,耐心解答老人们的问题。爱心理发师闻师傅在理发前都会询问老人的需求,然后根据他们的喜好和特点,精心设计并修剪出合适的发型。在理发过程中,志愿者们还与老人们亲切交谈,关心他们的身体状况

和生活情况,让老人们感受到了社区的温暖和关爱。老人们纷纷表示,这样的活动非常有意义,让他们实实在在地享受到了社区的服务。

此次义剪活动,不仅为社区老年人提供了便利的服务,更传递了社区对老年人的关爱之情。下一步,绿色时光社区将继续开展各类关爱老年人的活动,努力营造尊老、敬老、爱老的良好社区氛围,让老人们在社区里能够安享幸福晚年。

徐晓安

绿色时光社区: 情系新业态,节日“馨”意浓

在“三八”国际妇女节来临之际,面向辖区女性新业态新就业群体,元和街道绿色时光社区党总支组织开展“情系新业态节日‘馨’意浓”主题慰问活动。

活动中,“海棠先锋”精心准备了包含洗发水、沐浴露、护手霜等洗护用品的慰问礼包,每一件物品都承载着对女快递员们辛勤付出的感激与敬意。海棠先锋把礼包送到每一名女快递员的手中,通过交谈了解她们的工作与生活状况,倾听她们的心

声与需求。

此次慰问活动不仅让女快递员们感受到了来自社区的关怀与温暖,也进一步增强了她们的归属感。下一步,绿色时光社区党总支将继续创新工作思路,持续开展关爱新业态新就业群体“暖心行动”,发挥“娘家人”职责,传播社会正能量,带动更多的社会力量一起加入,让女性新业态新就业群体切实感受到来自社会各界的温暖。

徐晓安

法治护航,绘就“水运江苏”苏州画卷

3月1日,《中华人民共和国航道法》颁布十周年。作为全国水运大市,苏州以航道法为引领,十年间高等级航道里程从144公里增长至242公里,内河港集装箱年吞吐量突破20万标箱,普法宣传覆盖人群达上万人次。

十年来,为适应船舶大型化发展趋势,加快构建畅通高效的干线航道网,苏州航道不断升级与改造,干线航道建设完成投资93.94亿元,改(新)建桥梁72座,建成三级航道146.4公里,三级船闸(杨林塘杨林船闸)1座。日前,乘着“水运江苏”的东风,苏南运河“三改二”苏州段工程正式开工,2000吨级船舶全天候畅行的梦想蓝图,将在不远的将来变成美好现实。

2015年至今,苏州共完成省级和地方航闸养护投资11.72亿元,依托航道法确立的养护责任体系,苏州率先应用水下多波束数据扫描技术,建立形成了苏州内河等级航道水下地形图、断面图和航道断面尺度等,为内河航道畅通有序提供了强有力的数据支持。

智慧航道与生态水运并进,苏州探索内河航运绿色低碳转型提升,京杭运河沿线货运码头整合改造提升稳步推进,船闸、服务区船舶污染物接收设施实现全覆盖,杨林塘杨林船闸创建“近零碳”试点项目。十年来,交通船舶船舶通过



苏州航道的美丽风光 苏州市港航事业发展中心供图

量呈现持续上升趋势,航标正常率连续多年保持100%。

苏州以航道法为指引,十年间,4座为过往船舶提供停泊、岸电、供水、应急、咨询、污染物接收处置等服务的岸上服务区,让船民“靠岸如到家”;岸线总长为2.6公里的7处锚地可供过往船舶停靠;运行水上ETC,船民利用船讯通App,实现船民过闸“不见面”、取票“不跑腿”,同时鼓励船民利用过闸“信用积分”兑换“优先过闸”服务等等。聚焦“人民满意”,做好“精准供给”,苏州将航道服务与民

生需求深度融合,构建“运泽苏舟”新生态。

作为长三角内河集装箱运输核心通道,十年来,苏州内河港货物吞吐量突破亿吨大关(2024年达1.68亿吨),为矿建材料、煤炭、水泥、钢铁、金属矿石等大宗货物的运输提供了重要保障,见证着苏州从“水运大市”迈向“水运强市”的高质量转变。

未来,苏州将继续以“黄金水道”为纽带,为长三角一体化与国家战略贡献水运力量,绘就“水运江苏”苏州新画卷。 徐晓安

三月春潮涌,阳澄湖镇招商正当时

近日,苏州市相城区度假区管理办主任,阳澄湖镇党委书记顾银福率队,赴浙江宁波开展招商引资考察工作,围绕专精特新产业领域,推动企业协同发力,打造专精特新集聚地,推动项目积极落地,为度假区(阳澄湖镇)发展注入新动力。

某电动工具有限公司是国家高新技术企业、省级专精特新企业,主要从事风动和电动工具的研发和制造。项目方在电动工具领域占据重要地位,拥有32项核心技术成果,涵盖转子轴、换向阀、安装结构等关键技术。顾银福一行

同企业围绕项目规划、合作模式、产业布局等方面开展深入沟通交流。顾银福表示,度假区(阳澄湖镇)具备区位、交通、生态等多重优势,我们的专精特新产业园与企业发展高度契合,期待能与企业携手并进,共谋发展。

某环境科技有限公司是国家高新技术企业、国家级绿色工厂、国家知识产权优势企业、省级专精特新企业,专注于家用和商用净水设备的研发、生产与销售。公司拥有135项专利,实验评测中心配备理化微生物实验室(万级洁净等级)、电磁兼容测试等模块,技术研

发实力雄厚。在企业生产车间,顾银福一行重点观摩了智能化生产线和核心技术研发成果,深入了解上下游配套需求。座谈会上,顾银福表示,热烈欢迎优质产业来度假区(阳澄湖镇)发展,我们将为企业提供全方位服务,推动企业高质量发展。

已踏千山犹策马,绳头紧把续新章。度假区(阳澄湖镇)将持续奋斗,积极打造专精特新产业发展高地,全力推动优质产业发展,提升产业集聚度,为推动全镇高质量发展贡献力量。

丁雨晨 徐晓安

文明润万家,新风映黄桥

近日,相城区黄桥街道开展“文明润万家 新风映黄桥”2025年学雷锋纪念日主题活动,让群众进一步感受到雷锋精神的时代新内涵。

现场,“相约黄桥·文化漫游”五进活动正式启动。活动依托街道优质的生态环境资源和产业空间,以市集的形式,实现理论宣讲、实践服务等便利化、特色化的服务进社区、街区、景区、园区、校区,为加快建设现代精致新城区提供有力文化支撑。

活动中,“海棠轻骑兵”志愿服务队联盟成立,该联盟将助力暖心配送、困境人群慰问、代买代办等基层治理,发扬新时代雷锋精神,更好发挥群众共建共治

力量。现场还进行“荷香阅读会”赠书仪式。接下来,街道将继续以“荷香阅读会”品牌为抓手,举办各类全面阅读推广活动,进一步丰富全民阅读活动内容。

活动还设置了“相”约新市集,便民服务、政策科普、文化体验等让居民们深切感受到了关怀与温暖。此外还有跳蚤市场以物换物,摊主均是来自苏州大学相城实验小学。

未来,街道将继续依托辖区内阵地资源,提供更多、更好的公共文化服务,满足群众多元化的需求,有效提升群众的获得感,让文明成果惠及更多人。

相黄萱 徐晓安

大手牵小手,巾帼“童”行学雷锋

为传承雷锋精神,弘扬时代新风,近日,相城区黄桥街道三角咀家园社区妇联,联合共建单位黄桥实验小学开展“大手牵小手 巾帼童行学雷锋”主题活动,让小朋友们在实践中增强环保意识与社会责任感,让雷锋精神在社区的每个角落落地生根。

活动伊始,巾帼志愿者化身知识讲解员,通过生动有趣的故事、图文并茂的展示,向小朋友们详细介绍了雷锋的生平事迹及伟大的雷锋精神。小朋友们围坐在一起,听得全神贯注,雷锋的故事在他们心中种下善良与奉献的种子。在互动环节中,孩子们纷纷举起小手,踊跃分享对雷锋精神的理解,现场气氛热闹非凡。

随后,巾帼志愿者带领大家来到小区共享苗圃,开启实践之旅。小朋友们两两一组,拎着小水桶,小心翼翼地给花草浇水,稚嫩的脸庞上写满专注。在捡垃圾环节,他们手持垃圾袋,认真地捡着草丛内的白色垃圾。同时,志愿者耐心讲解垃圾分类知识,将环保理念深深扎根在孩子们心中。随后,一行人来到小区二号门口,开展文明交通志愿服务。

下一步,社区妇联将持续开展更多志愿服务活动,以实际行动为孩子们树立榜样,大手牵小手,传递温暖与力量,让雷锋精神深入人心,书写社区文明新风,展现社区新活力。

张盼 徐晓安